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Fujifi lm FinePix S9500
Kan Fujifi lms S9500 överbrygga ingenmanslandet mellan digitala kompakt- och 
systemkameror? Vi beger oss till frontlinjen för att ta reda på saken  Av Av Mark Harris

9,1 MP

liteten lika tydlig som när kameror 
som kombinerar systemkamerornas 
avancerade funktioner och kompakt-
kamerornas enkelhet lanseras.

Åtminstone på pappret ser det ut 
som om Fujifi lm S9500 skulle kunna 
bygga en bro mellan de två lägren. 
Användare av systemkameror i 
budgetklassen kommer att betrakta 
den generösa bildsensorn på 9 MP, 
det stora zoomomfånget och den 
hopfällbara LCD-skärmen med 
avund, medan de kompaktanvän-
dare som byter upp sig får tillägna sig 
en manuellt vridbar zoom och ett 
stort utbud av andra manuella 
funktioner, utan att gå miste om 
bildkomponering via LCD och en 
möjlighet att fi lma.

S9500 ser ut som, känns som och 
väger ungefär lika mycket som en 
systemkamera i nybörjarklassen. Den 
har ett kraftigt ABS-hölje, ett gediget 
högerhandsgrepp, ett manuellt 
objektiv och en generös uppsättning 

knappar och lägesväljare. Slår du på 
den i programläget faller sig huvud-
kontrollerna naturliga: F-knappen 
(för kvalitet, känslighet och färg), 
LCD-skärmen och menyväljaren 
kontrolleras med tummen, pek-
fi ngret sköter avtryckaren och 
vänster hand kontrollerar objektiv 
och blixt.

Fullt autoläge kan faktiskt vara lite 
förvirrande, eftersom det avaktiverar 
en del knappar och menyalternativ 
på ett till synes slumpmässigt vis. Till 
exempel tillåts du byta till manuell 
fokus, men du kan inte använda 
exponeringskompensationen.

Vrid och tryck av
Det manuellt vridbara objektivet 
med en zoom på upp till drygt 10x 
är fantastiskt gediget och mjukt att 
använda. Det går att fokusera ner till 
ungefär 10 cm i makroläge och till 1 
cm i supermakroläge. Optiken är 
faktiskt så snabb på att zooma att du 

ofta måste vänta en sekund eller två 
på att LCD-skärmen eller den elek-
troniska sökaren ska hinna anpassa 
sig till de nya ljus- och fokusförhål-
landena. Av dessa två är den elek-
troniska sökaren marginellt snabbare 
och skarpare, medan LCD-skärmen 
kan vridas i 90 grader – fast irriter-
ande nog går den inte att vika ut och 
vridas runt.

Autofokussystemet, som ofta 
tvekar i dåligt ljus och saktar ner det 
annars så snabba objektivet, är 
defi nitivt en kompaktkameras och 
inte en systemkameras. Det fi nns 
också ett läge för kontinuerlig fokus 
som ger mycket oljud ifrån sig och 
inte sparar särskilt mycket tid. 

Du kan återgå till manuellt 
fokusläge genom att använda 
fokusringen precis innanför objek-
tivet. Dock saknar bildskärmen 
förstoring och avståndsguider vilket 
gör det lite svårarbetat.

Exponeringen ställs enkelt in med 
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ototeknologier må komma 
och gå, men en sak består 
– nämligen ”fi endskapen” 

mellan dem som använder system-
kameror och, tja, alla andra.   

Om du har en kompaktkamera, är 
systemkameraanvändarna själv-
belåtna, töntiga fi gurer som helst av 
allt vill jämföra synkhastigheter. För 
systemfotografer är ägare av kom-
paktkameror teknofobiska söndags-
fotografer. Aldrig blir den här riva-
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Detaljer
Fyrvägskontroll
Den är lite i minsta laget, men 
känns ändå tillräckligt tuff för att 
tåla ett par smällar. De förvån-
ansvärt begränsade menyerna är 
enkla att navigera.

Fokusväljare
Kontrollerar singel-, kontin-
uerlig och manuell fokus. 
Dock är den alldeles för lätt 
att stöta till av misstag. 
Tryck in knappen i mitten 
för att snabbt autofokusera 
i manuellt läge.

Hopfällbar LCD
Liten, kornig och begränsad till 
endast 90 graders rörlighet; 
S9500 förtjänar en mycket 
bättre bildskärm än så.

Konkurrenter
7 900 – 8 300:-

Canon PowerShot Pro1
Pris: ca 7 900:-
Megapixlar: 8
Nikon D50+18-55 objektiv
Pris: ca 8 300:-
Megapixlar: 6

[1] Blixt
Helt och hållet manuell 
och placerad tillräckligt 
högt för att minimera 
risken för röda ögon.

[2] Zoomobjektiv
En jämn manuell zoom- 
ning gör att du kan 
komponera dina bilder 
perfekt.

Panasonic Lumix FZ30
Pris: ca 7 900:-
Megapixlar: 8
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Test

Bedömning

Prestanda

Hudtoner
Porträttet gav mjuka och jämna hudtoner. Inga 
spår av röda ögon. Dock upplevdes detaljerna i 
håret lite otydliga. 

Inomhus
Kameran erbjuder en fl exibel kombination av 
makroläge och 28 mm-objektiv. Minus för långsam 
fokusering och påtagligt brus vid ISO 400.

Utomhus
Bilder tagna utomhus uppvisar normalt utmärkta 
detaljer, bra färger och exponering. Vissa 
överstrålningar kan förekomma.

läges- och kommandoväljarna, om 
än med en maximal slutarhastighet 
som är lite sämre än väntat – 1/4000 
sekund. Ljusmätningen kontrolleras 
med hjälp av ett klumpigt och hårt 
reglage bredvid sökaren, medan 
exponeringslåset däremot är väldigt 
enkelt att använda. De scenlägen 
som fi nns är användbara för nybörj-
are, men låt dig inte luras av läget för 
anti-skak – ingen bildstabilisering 
erbjuds i kameran, bara ett rejält 
tilltaget ISO-värde på 1600.

Så vad fi nns det att säga om den 
nya bildsensorn på nio miljoner 
pixlar? Detaljerna från Fujinon-
objektivet återges väldigt väl, med 
bra skärpa och fi na, om än inte 
ultraskarpa, detaljer. Som man kan 
förvänta sig med ett sådant här långt 
objektiv, fi nns det inslag av 
distortion, särskilt i vidvinkelläge, och 
vid motsvarande 28 mm kan man 
urskilja störningar i form av färgade 
och suddiga kanter men det är inte 
alltför besvärande.

Färgerna är naturliga och lite åter-

hållna, men ändå tillräckligt kraftfulla 
för att vara övertygande. Brus 
kommer alltid att vara ett problem 
vid så här pass höga upplösningar, 
och S9500s 1/1,6-tums bildsensor 
kan helt enkelt inte matcha de 
resultat som chipen i riktiga 
systemkameror producerar. Bilder 
tagna vid ISO 400 är emellertid fullt 
användbara och det går även att 
hitta en del fi na detaljer i bilder 
plåtade med ISO 800.

De enorma bilderna (4,5 MB för 
en JPEG i full kvalitet) kräver sitt pris. 
Raderar du alla bilder i uppspelnings-
läget visar S9500 det ärliga 
meddelandet: ”It may take a while”. 
Det är faktiskt så att så gott som alla 
aktiviteter i kameran tar sin lilla tid. 
Det tröga (en bildruta per sekund) 
snabbexponeringsläget når sitt 
maximum redan efter fyra bildrutor i 
full storlek, och det går till och med 
långsamt att byta till uppspelnings-
läge. I det här fallet inser man att det 
är hastigheten man betalar för när 
man köper en systemkamera.

S9500 har fördelen av att ha ett 
utmärkt fi lmläge och bildsökning via 
LCD. Dem har även en bättre zoom 
än de fl esta systemkameror i 
budgetklassen, men kameran saknar 
den riktiga snabbheten i många 
situationer. Att komponera och 
fokusera tar värdefulla sekunder i 
anspråk, bildbehandlingen ännu fl er 
och innan du vet ordet av har du 
bara tagit en enda bild medan en 
systemkameraanvändare redan har 
knäppt iväg mellan fem och tio 
stycken.

Vill du ha en kompetent allt-i-ett-
kamera som har funktionerna och 
konstruktionskvaliteten för att kunna 
hålla i åratal – välj S9500. Vill du 
däremot ha en prismässigt 
överkomlig kamera snabb nog att 
hålla jämna steg med dina 
ögonrörelser, är en digital systemka-
mera som Nikon D50, Konica 
Minolta 5D eller Canon 350D 
fortfarande det bästa valet. ■

Fujifi lm Finepix S9500 är en lite blandad upp-
levelse. Det som sticker ut är den höga upp-
lösningen, en bra optik och ett imponerande 
fi lmläge. Bildkvaliteten är inte heller särskilt 
mycket att anmärka på i den här klassen – fullt 
godkänd utan det lilla extra. Nackdelarna ligger 
främst i de sega reaktionerna i många 
situationer och svårighet att fokusera i sämre 
ljus. Priset är dock riktigt konkurrenskraftigt.    

PLUS: Hög upplösning, fi n optik och hög-
klassigt fi lmläge. Konkurrenskraftigt pris. 

MINUS: Seg och långsam att arbeta med i 
fl era avseenden och vissa fokusproblem i sämre 
ljus.

Bildkvalitet

1 Blödning & färgförskjutning 2 Mättnadsgrad & 
kontrast 3 Färgprecision 4 Exponeringsprecision 
5 Brus & dåligt ljus

Utmärkt
Bra
Genomsnittlig

Förskräcklig
Uthärdlig

1 2 3 4 5

Omdöme

DETALJER

Pris: ca 6 195:- inkl moms

Kontakt: www.fujifi lm.se

HUVUDFUNKTIONER 

Exponeringslägen: Auto, Program, Av, Tv, Manuell, Motivprogram

Objektiv: Fujinon, 28-300 mm

Slutarfördröjning: 1 sekund (i genomsnitt)

Batteritid: Ej angiven – beror på vilket batteri som används

FOTOGRAFISKT

Bildsensor: 9,1 megapixlar

Optik: Fujinon motsvarande 28-300 mm f2,8-4,9

Fokus: Auto (fl erzons, område, punkt), manuell, kontinuerlig,

 1 cm supermakro

Ljusmätning: Flerzon, centrumvägd, punkt

AE-kompensation: +/-2EV med 0,3-steg, gaffl ing

Blixt: Auto, på, av, röda-ögon-reducering, långsam synk, blixtsko

ÖVRIGT

Video-ut: PAL/NTSC

Video: 640 x 480 pixlar, 30 rutor per sekund med ljud, ingen 

 längdbegränsning

Övriga fi nesser: PictBridge, RAW, PC synk, blixtkompensation

FYSISKA MÅTT

Lagringsmedia: CF, xD (16MB medföljer)

Batterier: 4 st AA, alkaliska batterier medföljer

Dimensioner: 128 x 93 x 129 mm, 760 g med batterier och minneskort

Överföring: USB 2.0

Mjukvara: FinePix Viewer, ImageMixer VCD2 LE, RAW File Converter LE

Specifi kationer

[4] Strömknapp/
avtryckare
Bra och stadig avtryckare, 
med ett uttag för 
kabelutlösare.

[1]  Exponeringslås
Den här knappen låser exponer-
ingen när man trycker på den. Du 
kontrollerar också ljusmätningen 
härifrån.

[2] Elektronisk sökare
En förträffl ig funktion med 235 
000 pixlar. Den är också enkel 
att använda när du har glasögon 
på dig.

[3] Lägesväljare
Härifrån väljer du program-
lägen och exponeringsinställ-
ningar i prioritets- och manu-
ellt läge.  


